



我区开展医疗设备采购专项检查

本报讯(通讯员吴展标)为进一步落实2016年区卫生计生委工作会议精神和加强党风廉政建设主体责任制的落实,强化对所属单位权力运行的监督检查,促进决策科学化、民主化、制度化,依据《石景山区卫生计生委医疗设备采购管理办法(暂行)》、《卫生计生委关于开展医疗设备采购专项检查工作实施方案》要求,日前区卫生计生委特聘了市级有关方面的专家组成员,对区属医疗机构开展了医疗设备采购专项检查行动。

此次专项检查,共监督检查区属医疗机构6家。重点对各医疗机构医疗设备管理委员会在设备采购中的事前前期认证、审核情况,事中有关工作程序、采购流程执行情况,事后组织管理、绩效评价、维护保养

等环节进行了监督检查,并着重对采购的大型医疗设备学科建设、医疗机构质量提升上发挥的积极效益进行评价。

从监督检查结果来看,所属的大部分医疗机构能够较好地执行了《石景山区卫生计生委医疗设备采购管理办法(暂行)》的有关规定。在执行采购工作中前期认证申请准备充分、交接手续完备、设备管理记录规范。但也有个别医疗机构在执行设备采购程序中移交资料不全、前期认证不充分、设备使用过程记录不全等问题。针对存在的问题,监督检查组成员现场反馈时均提出了改进意见,待专家组成员把反馈意见提交工作组后,将进一步有针对性地下达整改意见书,推动各医疗机构尽快进行整改。



全区游泳场所水质抽检开始

本报讯(通讯员曹颖 左奇)随着气温的升高,居民开启消暑模式,全区各游泳场所开放。为了做好辖区游泳场馆的卫生监督工作,切实保障游泳池的水质卫生,日前,区卫生监督所联合区疾控中心对辖区内的游泳场馆池水进行了监督抽检。

卫生监督部门对游泳场所泳池水细菌总数、大肠菌群、尿素、浑浊度、游离性余氯、PH值和浸脚池余氯含量进行采样和检验。同时还对游泳场馆卫生管理、制度建立和落实情况;场所相关警示标识的设置及公示;公共用品用具的消毒情况、水质净化消毒与循环净水设施配备与运转情况;强制通过式浸脚消毒的设置情况;池水监测信息公示;人员健康管理及卫生知识培训情况等全方位检查。

下一步,区卫生监督所将继续督导全区游泳场馆卫生工作,给辖区居民创造一个卫生、安全的游泳环境。

动监所开展动物诊疗行业培训

本报讯(通讯员邱峥艳)为规范动物诊疗活动和兽医从业行为,日前,石景山区动监所邀请中国农大高级兽医师孙艳争对辖区内14家动物诊疗机构负责人进行了专题培训。

此次培训主要从两个方面展开:一是针对动物疫苗的运输、储藏、使用等内容,通过流程图示例、标注重点等方式进行深入细致的解读,确保动物疫苗安全;二是根据相关法律法规知识,运用生动的案例分析动物主人心理,传授医疗纠纷处理的方法,及时为动物诊疗机构工作人员在诊疗活动中可能产生的医疗纠纷提供了解决思路。

通过此次培训,进一步提高了我区动物诊疗机构和执业兽医服务水平,促进了动物诊疗行业健康发展。

开展职工文化建设 丰富职工文化生活



为弘扬中华国学传统文化,进一步激发工会活力,凝聚和团结职工,区卫生计生委工会继续开展职工之家实体化建设,丰富职工精神文化生活,开设职工书法兴趣班,邀请书法专业培训机构优秀专职教师进行授课,内容包括了解文房四宝、笔墨知识、笔法讲解、汉字临摹练习及名家书法讲解赏析,得到了干部职工的普遍欢迎。

黄峥

社区卫生服务全覆盖 为居民筑健康屏障

本报讯(通讯员曾玉香)近日,石景山区社区卫生服务管理中心组织社区卫生督导组一行9人,来到首钢水厂社区卫生服务站进行社区卫生服务工作督导检查。

督导组历时5个小时车程来到首钢水厂社区卫生服务站后,不顾舟车劳顿,立即投入到紧张的督导工作中。各位专家就基础设施建设、政策执行、健康档案管理、家庭医生式服务、慢性病管理、老年人健康管理、中医药服务的落实情况,以及日常工作管理进行了现场督导。督导组对矿山社区卫生服务站克服困难、坚守岗位、努力工作给予了充分肯定,同时针对存在的问题,提出三点建

议:一是认真梳理督导组提出的意见建议,抓好落实;二是积极参加各项工作的培训,提高社区卫生服务能力;三是加强沟通协调,促进工作规范开展。

首钢水厂社区卫生服务站位于河北省迁安市首钢水厂医院院内,隶属于矿业公司。为保障迁安矿区具有北京市户籍的1.8万居民同等享受社区卫生服务,2008年建立该站,2012年通过了医疗机构执业登记注册,2015年通过了医疗保险定点资质验收。目前,基本建成服务网络健全、人员配置合理、服务功能完善的社区卫生服务体系,切实为社区居民构筑起了一道健康屏障。



打击非法行医 坚守岗位职责

“你不让我活,我也不让你活,你们太过分了,我都得了肺癌了,还不让我挣碗饭吃”,说着,一位面色发青的中年男子一头扑向正在执法的卫生监督员,就势躺在地上,拽住卫生监督员的裤角,口口声声说,“我不活了,我不活了”,出于本能的卫生监督员求助地喊了一声,“快打110”,场面再次升级,男子迅速起身寻觅一把菜刀,再次反扑……卫生监督员的自卫,非法行医家人的拉劝,男子的一次次的反扑,场面形势十分紧张和混乱。

上述场景是石景山区卫生监督所在开展打击非法行医活动中的一次工作缩影。虽然监督员们在每次打击非法行医活动时都设想会发生的各种可能,但是真的遇到拒不配合、态度强硬、妨碍公务甚至暴力抗法的不法人员时,卫生监督员的执法行为、人身安全,就会出现执法困境和安全威胁,突发事件难于预测。但卫生监督员没有因“有困难”、“有危险”就退缩,就逃避,而是团结一致,恪守原则,采取有效的处理方式,用智慧的言辞化解一次次险情,维护法律的尊严。

最终,在卫生监督员耐心细致的讲解下,在男子家人的劝阻下,这

名男子情绪终于平复了许多,承认了自己因患病情绪极坏,开诊所确实出于生活所迫,同时也承认自己无证开诊所属于违法行为,不应与监督员发生肢体冲突,立即改正。卫生执法人员现场制作了执法文书,张贴取缔公告,责令其立即停止诊疗行为。

通过一次次在打击非法行医行动中化解险情,说服教育和秉公执法,卫生监督员们总结了处理过程中的经验和不足,同时也深感卫生监督工作任重道远,肩上的责任重大。打击非法行医工作不仅需要执法部门的长期不懈努力和“公平、公正、公开”的严格执法,同时也需要广大人民群众不断提高法律意识和安全就医意识,不去“黑诊所”、“游医、摊医”等非法行医处就医,让这些不法分子没有生存的市场,从而净化我们的医疗市场。 谢卫芳

如何预防儿童窒息?

意外窒息常见于0-4岁婴幼儿,这一年龄段的儿童因气管细、好奇心强、自救能力差易造成意外伤害。如何避免意外窒息和消化道异物呢?

1.儿童床不要挂玩具特别是毛

绒玩具和其他松软物体,如果要挂,绳子长度不易过长。

2.检查孩子的衣物,不要穿带帽绳的衣服,确保衣服装饰物和纽扣牢固。

3.孩子吃东西时要保持安静,不要边跑边喂或边说边喂。

4.不要给3岁以下的孩子吃圆形坚硬的小颗粒食物,如硬糖、坚果、爆米花等。

5.孩子吃东西时,确保伸手可及的范围内没有小颗粒物。

6.购买玩具时注意查看安全说明,检查孩子的玩具是否有部件或碎片脱落。

7.平时家中孩子容易拿到的小物品,如电池、纽扣、硬币等,必须妥善收藏。

8.父母需要学习简单的异物窒息急救方法。



——简讯——

●7月13日,区社管中心聘请北京友谊医院护理部老师为辖区内130余名社区护士进行社区护士岗位练兵技能培训,重点讲解密闭式静脉输液、换药、快速血糖测定等社区常用护理技术。下一步,区社管中心还将组织3场此类培训,同时开展全员的技能竞赛活动。 汪磊

●7月14日下午,区人大常委会副主任李艳到卫生计生委指导“两学一做”学习教育,在听取党委总体情况汇报后,参加了卫生监督所党支部“对党忠诚,做合格党员”专题学习讨论活动。 李津梅

●近日,区卫生计生委组织开展了以“展技能风采,圆成才之梦”为主题的北京市精神卫生防治技能大赛石景山区初赛,全区16家基层医疗机构参加,经过理论知识和技能竞赛两轮角逐,遴选出3名选手参加市级复赛。本次竞赛通过学、练、赛,全面检验了各单位精神卫生工作理论水平和操作技能,激发了全区精神卫生工作者的积极性。 祁强

